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УДК 5-027.1:61(063) 

          Р 64 

Медицина є прикладом інтеграції багатьох наук. Наукові дослідження у сучасній медицині на основі 

досягнень фізики, хімії, біології, інформатики та інших наук відкривають нові можливості для вивчення процесів, 

які відбуваються в живих організмах, та вимагають якісних змін у підготовці медиків. Науково-практична 

інтернет-конференція «Розвиток природничих наук як основа новітніх досягнень у медицині» покликана 

змінювати  свідомость людей, характер їхньої діяльності та стимулювати зміни у підготовці медичних кадрів. 

Вміле застосування сучасних природничо-наукових досягнень є запорукою подальшого розвитку медицини як 

галузі знань. 

Конференція присвячена висвітленню нових теоретичних і прикладних результатів у галузі природничих 

наук та інформаційних технологій, що є важливими для розвитку медицини та стимулювання взаємодії між 

науковцями природничих та медичних наук. 
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Власова О.В. 

Аналіз частоти уроджених вад розвитку в районах Чернівецької області залежно від 

впливу ксенобіотиків 

Буковинський державний медичний університет, м.Чернівці, Україна 

vlasova.olena@bsmu.edu.ua 

 

Вступ. Перевищення кількості природжених вад розвитку за даним літератури [1-4] 

свідчить про патогенний вплив екофакторів малої інтенсивності на внутрішньоутробний 

розвиток плоду. Останнє припущення базувалось на тому, що «сторожові» природжені вади у 

новонароджених можна розглядати як біомаркер екологічного неблагополуччя..   

Мета. Аналіз частоти уроджених вад розвитку в районах Чернівецької області 

залежно від впливу ксенобіотиків  

Матеріал та методи. Для досягнення поставленої мети проведено аналіз загальної 

кількості новонароджених із уродженими вадами розвитку за період 2004-2014 років отримані 

в ОКУ «Чернівецький обласний інформаційно-аналітичний центр медичної статистики, 

інженерно-технологічного супроводу діяльності закладів охорони здоров'я області». Частоту 

вад розвитку за період 2010-2018 роки визначали, виходячи зі звітів оргметодвідділу КМУ 

ОДКЛ м. Чернівці (форма 31). Частоту виявлених уроджених вад розвитку мертвонароджених 

і плодів за період 2004-2014 років вираховували згідно протоколів розтину в ОКМУ 

«Патолого-анатомічне бюро» м. Чернівці. 

Виходячи з еколого-геохімічної характеристики районів Чернівецької та Хмельницької 

областей, яка здійснювалася за єдиними критеріями оцінки забруднення ґрунту, водних 

ресурсів та атмосферного повітря антропо-техногенними полютантами [5,6], проведене 

картування місць постійного проживання батьків. При співставленні місцевих показників до 

середніх в усіх районах областей отримано коефіцієнти (КЕР), які дозволяли оцінити 

екологічне благополуччя даних районів. При цьому, згідно рекомендацій [7,8], екологічна 

характеристика ґрунту, води і повітря оцінювалася сприятливо за величини коефіцієнта < 2,0 

та несприятливо, коли він перевищував значення ≥2,0. 

Результати досліджень. Відмічено, що за умови помешкання батьків у районах 

екологічного неблагополуччя (КЕР ≥2,0), частота вад розвитку у їх новонароджених становила 

48,0‰, а загальна кількість таких вад – 50,36‰. У випадку проживання батьків у більш 

сприятливій екологічній обстановці (КЕР <2,0) частота вад розвитку становила відповідно 

36,3‰ та 39,0‰ (p<0,05). Співвідношення шансів (СШ) формування вроджених вад розвитку 
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у новонароджених, батьки яких постійно проживали в зонах екологічного ризику, відносно 

групи порівняння становило 1,62 (95%ДІ: 1-2,6), а для загальної їх кількості ВШ-1,59 (95%ДІ: 

1-2,8).  

Слід відмітити, що частота виявлення вад розвитку у районах області була значно меншою, 

ніж в обласному центрі. Так, в середньому вади розвитку у народжених живими в районах 

області траплялись у 41,46‰, а загальна їх кількість становила 43,42‰. У м. Чернівці така 

частота вад розвитку відповідно становила 78,7‰ та 79,0‰ випадків (P>0,05). 

Нами проведений аналіз формування вад розвитку у дітей м. Чернівці з «фатальними» 

вадами розвитку, тобто які були причиною смерті в ранньому неонатальному періоді або 

мертвонароджуваності залежно від геохімічної характеристики місць проживання їх батьків. 

Відмічено, що у випадку проживання батьків у місцях з несприятливою екологічною 

характеристикою в їх новонароджених дітей за період 2004-2014 рр. подібні вади були 

виявлені у 90 випадках, а при постійному їх проживанні у місцях зі сприятливою екологічною 

характеристикою – лише у 27 випадках. Відносна частота виникнення таких вад розвитку 

становила відповідно 2,97‰ та 0,89‰ (Р<0,05). При цьому співвідношення шансів 

формування таких вад розвитку у місцях із несприятливою екологічною характеристикою 

відносно сприятливих умов проживання становило 3,41 (95%ДІ: 0,31-37,0). 

 Попри те, що структура фатальних вад розвитку у дітей суттєво не залежала від геохімічних 

характеристик місць проживання їх батьків, більшість даних аномалій розвитку траплялися в 

місцях підвищеного вмісту у ґрунті сполук важких металів. Так, у випадку проживання батьків 

померлих дітей у місцях, де коєфіцієнт забруднення ґрунту важкими металами перевищував 

порогове значення (≥2,89±0,05 у.о.), «фатальні» вади серця реєструвалися з частотою 1,6‰, 

аномалії розвитку ЦНС – 1,4‰, множинні вади розвитку – у 1,33‰. У місцях зі сприятливою 

геохімічною обстановкою дані вади розвитку траплялися з частотою 0,2‰, 0,6‰ та 1,33‰ 

спостережень відповідно (Р<0,05) 

Висновок. Наведені дані дають підстави вважати, що ризик формування більшості вад 

розвитку у дітей, батьки яких тривало проживали в районах області з несприятливою 

екологічною характеристикою, був вищим. При тривалому проживанні батьків у м. Чернівці 

відносно районів області відмічено вірогідний ризик формування аномалій кістково-м’язової 

системи, шлунково-кишкового тракту і серцево-судинної системи. 
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Анотація. На основі аналізу властивостей зв’язку супутників із земними станціями, спектрів 

земної атмосфери, впливу інфрачервоного випромінювання на організм людини зроблено 

висновок, що передачу інформації доцільно вести з допомогою джерел, випромінювання яких 

відбувається на довжинах хвиль середнього інфрачервоного діапазону. Оптимальним 

джерелом випромінюванням можуть служити каскадні лазери. 
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